



COMUNICATO STAMPA

Il Consiglio di Amministrazione approva la relazione trimestrale al 30 settembre 2007

PRIMI NOVE MESI 2007

- **RICAVI €1472,4 MLN (+8,9% SUI PRIMI NOVE MESI 2006)**
- **EBITDA €194,9 MLN (+10,8% SUI PRIMI NOVE MESI 2006),
PARI AL 13,2% DEI RICAVI**
 - **UTILE NETTO €29,4 MLN, PARI AL 2% DEI RICAVI
(che si compara con €19,5 mln al netto della plusvalenza di €66,5 mln
derivante da IPO Piaggio)**
- **INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO RIDOTTO A €408,6 MLN**

Mantova, 8 novembre 2007 – Il Consiglio di Amministrazione di **IMMSI S.p.A.**, riunitosi oggi a Mantova sotto la presidenza di Roberto Colaninno, ha esaminato e approvato la relazione trimestrale al 30 settembre 2007.

Nei primi nove mesi del 2007 sono proseguite le attività nei diversi settori in cui il Gruppo Immsi opera, i cui risultati gestionali sono in crescita rispetto al corrispondente periodo dell'esercizio 2006. Il Gruppo Piaggio registra un deciso miglioramento su tutte le linee di business in cui è presente ed il Gruppo Rodriguez Cantieri Navali aumenta il fatturato del 59%, grazie agli avanzamenti di produzione delle significative commesse acquisite lo scorso anno e al completamento e alla consegna di commesse acquisite precedentemente.

I **ricavi netti consolidati** nei primi nove mesi del 2007 sono stati pari a **€1472,4** milioni, in crescita dell' 8,9% rispetto ai primi nove mesi del 2006. Al risultato hanno contribuito principalmente il Gruppo Piaggio per €1369,8 milioni ed il Gruppo Rodriguez Cantieri Navali per €98,0 milioni. Relativamente a Piaggio, l'incremento è da attribuirsi al buon andamento sia del business due ruote (+6,1%) sia del business veicoli per trasporto leggero (+7,1%). Con riferimento a Rodriguez Cantieri Navali, la crescita del fatturato di oltre €36 milioni rispetto ai primi nove mesi dell'anno precedente (+59%) è dovuto al progressivo avanzamento delle produzioni relative a commesse acquisite soprattutto nel corso del 2006. Al 30 settembre 2007 il portafoglio ordini del Gruppo Rodriguez è pari a €429 milioni.

L'**Ebitda** consolidato è positivo per **€194,9 milioni**, in crescita del 10,8% rispetto a €176 milioni registrati nei primi nove mesi del 2006. In miglioramento anche l'incidenza sul fatturato, che passa dal 13% al 13,2%.

Il risultato operativo (Ebit) consolidato, dopo ammortamenti materiali e immateriali per € 65,5 milioni, ammonta a **€129,4 milioni**, è in progresso del 20,7% rispetto al corrispondente periodo del 2006. L'incidenza sul fatturato migliora di quasi un punto percentuale, passando dal 7,9% nei primi nove mesi del 2006 all'8,8% di quest'anno.

Il saldo dei proventi e oneri finanziari risulta negativo per €27,2 milioni. Da segnalare che lo scorso anno il saldo era positivo per €111,8 milioni, in quanto tra i proventi di natura finanziaria figuravano le plusvalenze realizzate da Piaggio Holding Netherlands B.V. (PHN) per €136,1 milioni, a fronte del collocamento di 117.537.840 azioni di Piaggio & C. S.p.A. a 2,3 € per azione.

L'utile consolidato netto, al netto delle imposte e della quota di azionisti terzi, ammonta a **€29,4 milioni**, pari al 2% dei ricavi netti. Il risultato si compara con €19,5 milioni nei primi nove mesi del 2006, al netto della plusvalenza di €66,9 milioni derivante dall' IPO Piaggio, per complessivi €86,4 milioni.

L'indebitamento finanziario netto è pari a **€408,6**, in calo rispetto sia al dato di €417,5 milioni al 30 giugno 2007 sia a quello di fine 2006 di €414,3 milioni.

Il patrimonio netto consolidato ammonta a **€666,8 milioni**, in crescita rispetto al dato di €645,6 al 31 dicembre 2006.

Si precisa che i dati contenuti nella relazione trimestrale al 30 settembre 2007 non sono assoggettati a revisione contabile.

Eventi successivi al 30 settembre 2007

Con riferimento al Gruppo Piaggio si segnala che in data 9 ottobre è stata ottenuta la 'manufacturing license' che consentirà la produzione della Vespa in Vietnam. L'insediamento industriale prevede una capacità produttiva a regime di circa 100.000 unità all'anno e l'investimento previsto è di circa \$ 25-30 milioni.

Con riferimento al Gruppo Rodriguez si segnala che nel mese di ottobre RCN Finanziaria S.p.A. ha deliberato un aumento di capitale di €10 milioni da eseguire entro il 5 dicembre 2007. I soci Immsi e Intesa Sanpaolo hanno già provveduto a sottoscrivere e versare le rispettive quote di aumento di capitale. L'aumento di capitale è interamente destinato al rafforzamento della struttura patrimoniale di Rodriguez Cantieri Navali S.p.A..

Con riferimento a Is Molas S.p.A., in data 22 giugno 2007 è stata consegnata agli assessorati della Regione Sardegna la documentazione necessaria per l'istruttoria di valutazione del progetto, conformemente al nuovo piano paesaggistico regionale sardo. In data 3 agosto 2007 è pervenuta da parte della Regione Sardegna richiesta di integrazione, cui è stata data risposta in 3 ottobre 2007. Si attende al momento riscontro in merito.

Prevedibile evoluzione della gestione

I risultati attesi per il 2007 sono in linea con quanto previsto a livello dei diversi settori di business. Il Gruppo Piaggio, a seguito di risultati nei primi nove mesi 2007 in linea con i target, ritiene di poter proseguire il percorso di crescita previsto dal piano triennale 2007-2009, con il conseguente raggiungimento degli obiettivi fissati. Relativamente al Gruppo Rodriguez, è possibile confermare anche per l'intero anno una crescita dei volumi di produzione in linea con quella registrata nei primi nove mesi del 2007, che rende ipotizzabile il conseguimento del pareggio a livello operativo.

Con riferimento a quanto previsto dall'art. 18-*sexies* del Regolamento dei Mercati approvato da Consob con delibera n. 11768 del 23 dicembre 1998 e successive modifiche, per quanto concerne le controllate indirette extra UE monitorate direttamente dall'emittente Piaggio & C. S.p.A., si rinvia a quanto dalla stessa comunicato nella Relazione Trimestrale al 30 settembre 2007 approvata dal Consiglio di Amministrazione in data 5 novembre 2007.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili-societari Andrea Paroli attesta, ai sensi del comma 2 dell'art. 154 bis del D.Lgs. n. 58/1998 (T.U.F.), che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Per ulteriori informazioni:
Ufficio Stampa IMMSI
Via Vivaio, 6 - 20122 Milano
Massimiliano Levi
Tel. +39 0276212620
Fax. +39 0276212629
massimiliano.levi@immsi.it
www.immsi.it

Conto economico riclassificato del Gruppo IMMSI al 30 settembre 2007

In migliaia di euro	3° trimestre 2007		3° trimestre 2006		30 settembre 2007		30 settembre 2006	
Ricavi netti	439.093	100%	405.562	100%	1.472.373	100%	1.351.595	100%
Costi per materiali	254.715	58,0%	228.809	56,4%	864.083	58,7%	758.984	56,2%
Costi per servizi e godimento beni di terzi	87.909	20,0%	93.416	23,0%	285.665	19,4%	293.748	21,7%
Costi del personale	65.755	15,0%	60.717	15,0%	201.979	13,7%	197.014	14,6%
Altri proventi operativi	31.797	7,2%	28.356	7,0%	99.590	6,8%	98.836	7,3%
Altri costi operativi	8.754	2,0%	5.784	1,4%	25.300	1,7%	24.689	1,8%
RISULTATO OPERATIVO ANTE AMMORTAMENTI	53.757	12,2%	45.192	11,1%	194.936	13,2%	175.996	13,0%
Ammortamento delle attività materiali	10.624	2,4%	10.769	2,7%	32.895	2,2%	33.032	2,4%
Ammortamento dell'avviamento	0	-	0	-	0	-	0	-
Ammortamento delle attività immateriali a vita definita	13.133	3,0%	13.263	3,3%	32.610	2,2%	35.705	2,6%
RISULTATO OPERATIVO	30.000	6,8%	21.160	5,2%	129.431	8,8%	107.259	7,9%
Risultato partecipazioni	3	0,0%	0	-	2	0,0%	-2	0,0%
Proventi finanziari	6.590	1,5%	139.705	34,4%	14.484	1,0%	148.244	11,0%
Oneri finanziari	14.733	3,4%	12.216	3,0%	41.695	2,8%	36.461	2,7%
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE	21.860	5,0%	148.649	36,7%	102.222	6,9%	219.040	16,2%
Imposte	10.473	2,4%	5.025	1,2%	47.341	3,2%	21.457	1,6%
RISULTATO DOPO LE IMPOSTE DERIVANTE DALLE ATTIVITA' IN FUNZIONAMENTO	11.387	2,6%	143.624	35,4%	54.881	3,7%	197.583	14,6%
Utile (perdita) derivante da attività destinate alla dismissione o alla cessazione	0	-	0	-	0	-	0	-
RISULTATO DI PERIODO INCLUSA LA QUOTA DI TERZI	11.387	2,6%	143.624	35,4%	54.881	3,7%	197.583	14,6%
Risultato di periodo di pertinenza di terzi	5.605	1,3%	76.701	18,9%	25.480	1,7%	111.232	8,2%
RISULTATO DI PERIODO DEL GRUPPO	5.782	1,3%	66.923	16,5%	29.401	2,0%	86.351	6,4%

Situazione patrimoniale del Gruppo IMMSI al 30 settembre 2007

In migliaia di euro	30.09.2007	in %	31.12.2006	in %	30.09.2006	in %
Attività correnti:						
Disponibilità e mezzi equivalenti	124.604	6,1%	101.941	5,2%	143.424	6,8%
Attività finanziarie	9.147	0,4%	12.594	0,6%	58.421	2,8%
Attività operative	750.798	36,5%	565.250	28,9%	663.596	31,2%
Totale attività correnti	884.549	43,0%	679.785	34,8%	865.441	40,8%
Attività non correnti:						
Attività finanziarie	1.015	0,0%	1.015	0,1%	1.015	0,0%
Attività immateriali	809.382	39,3%	802.112	41,1%	808.911	38,1%
Attività materiali	309.179	15,0%	318.135	16,3%	310.795	14,6%
Altre attività	54.191	2,6%	151.752	7,8%	137.412	6,5%
Totale attività non correnti	1.173.767	57,0%	1.273.014	65,2%	1.258.133	59,2%
TOTALE ATTIVITA'	2.058.316	100,0%	1.952.799	100,0%	2.123.574	100,0%
Passività correnti:						
Passività finanziarie	147.338	7,2%	120.039	6,1%	179.414	8,4%
Passività operative	688.181	33,4%	591.558	30,3%	636.435	30,0%
Totale passività correnti	835.519	40,6%	711.597	36,4%	815.849	38,4%
Passività non correnti:						
Passività finanziarie	396.018	19,2%	409.827	21,0%	434.887	20,5%
Altre passività non correnti	160.023	7,8%	185.772	9,5%	203.563	9,6%
Totale passività non correnti	556.041	27,0%	595.599	30,5%	638.450	30,1%
TOTALE PASSIVITA'	1.391.560	67,6%	1.307.196	66,9%	1.454.299	68,5%
PATRIMONIO NETTO TOTALE	666.756	32,4%	645.603	33,1%	669.275	31,5%
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	2.058.316	100,0%	1.952.799	100,0%	2.123.574	100,0%